

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

МЕСТНУЮ ПРОТИВОВОЗДУШНУЮ ОБОРОНУ ОРГАНИЗОВАТЬ ПО-ВОЕННОМУ!

(Передовая „Правды“ за 24 июля 1941 года)

Гитлеровские стервятники, не выдерживающие, как правило, атак в лоб, набрасываются на наши мирные города и села.

Враг коварен и жесток. Его оружие еще способно сеять смерть и разрушение. Но налетам гитлеровских коршунов на мирные города противопоставлены сильнейшие средства защиты. Героическим соколам-летчикам, славным зенитчикам, которые громят фашистских налетчиков, активно помогает население наших городов и сел.

Воздушное нападение врага в угрожаемых районах возможно в любое время дня и ночи. Следовательно, советские граждане в этих районах обязаны постоянно быть готовыми к решительной встрече и отражению воздушных пиратов. В интересах защиты родины, защиты населения советское правительство приняло постановление о всеобщей обязательной подготовке к противовоздушной и противохимической обороне всего взрослого населения. Откликаясь на призыв товарища Сталина «наладить местную противовоздушную оборону», советские патриоты вдумчиво и серьезно, как того требуют переживаемые нашей родиной события, усваивают знания, не одимые в условиях войны для каждого гражданина.

Нужно обучить население практическим приемам — как выбрасывать бомбу из помещения, как тушить бомбу посредством воды, как засыпать ее песком, оттаскивать за песочную подушку, как пользоваться клещами, лопатами, совками, скребками, — словом, надо проводить занятия в условиях, максимально приближенных к боевой обстановке.

Предчувствую неизбежный крах тактики «молниеносной войны», кровожадный враг втайне готовит новое чудовищное злодействие. Захваченные нашими войсками секретные документы одного из химических полков противника неопровергнуто устанавливают, что гитлеровские злодеи собираются применять в крупных масштабах отправляющие вещества. С расчетливостью убийц фашистские люди тщательно разработали технику и тактику химического нападения на наших людей.

Барбарские замыслы врага разоблачены. Враг не застигнет нас врасплох. С удесительной энергией советские граждане будут крепить противохимическую оборону, помятуя, что и против отправляющих вещества есть средства надежной защиты. Хорошо оборудованные убежища, умение владеть противогазом, образцово наложенная помощь всем, кто поражен отправляющими веществами, неукоснительное соблюдение правил противохимической обороны, — эти средства обезвредят

хищные затеи кровавых бандитов.

Опыт борьбы с фашистскими воздушными пиратами во времяочных налетов на Москву показал, что повсюду, где население проявляет выдержку, хладнокровие, боевую готовность, метание зажигательных бомб не дает врачу желаемых результатов. Во время налета советские люди обнаружили большую инициативу и смеку при тушении зажигательных бомб и возникновении пожаров. Дружно работали пожарные дружинки и группы самозащиты, обезвреживая зажигательные бомбы. Их сбрасывали с крыши, вышибывали с чердаков, забрасывали песком, тушили водой. Исклучительно смело и энергично работала молодежь. Вместе с пожарными командами население действенно и умело участвовало в ликвидации возникших пожаров. В сообщении Советского информбюро отмечается мужество и хладнокровие, организованность и дисциплина, проявленные москвичами, рассказывается об умелых действиях управдома тов. Макарова, сторожей тт. Елисеева и Кондратьева, о мужественной работе местных пожарных команд и добровольных дежурных постов гражданского населения.

Так должны действовать во время воздушного нападения врага все советские патриоты. Преступление совершают тот, кто в такие минуты впадает в панику, растерянность, обнаруживает трусость. У труса глаза велики. Он преувеличивает силы врага. Ему мерещится опасность там, где надо показать смелость, сообразительность. Среди нас не может быть трусов и паникеров. Во время налетов необходимо проявлять особенную бдительность и настороженность, имея в виду, что враг действует коварными методами провокаций.

Охрана предприятий и учреждений должна действовать во время воздушного нападения врага все советские патриоты. Преступление совершают тот, кто в такие минуты впадает в панику, растерянность, обнаруживает трусость. У труса глаза велики. Он преувеличивает силы врага. Ему мерещится опасность там, где надо показать смелость, сообразительность. Среди нас не может быть трусов и паникеров. Во время налетов необходимо проявлять особенную бдительность и настороженность, имея в виду, что враг действует коварными методами провокаций.

На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 24 июля очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского информбюро тов. Лозовский С. А. сообщил следующие данные об итогах налетов немецкой авиации на Москву.

Установлено, что только 3—4 процентам немецких самолетов удается прорваться сквозь заградительный огонь зенитных батарей и отряды ночных истребителей, встречающих фашистские эскадрильи на значительном расстоянии от Москвы.

В результате безотказной работы советской истребительной авиации и меткого огня зенитчиков

дений — боевая задача, равносенная боевому заданию на фронте. Подготовка групп самозащиты на предприятиях и в учреждениях возложена правительством на их руководителей. Всякое звено групп самозащиты на предприятиях одинаково важно. Люди, зачисленные в эти группы, — это бойцы фронта, от которых требуются самоотверженность, хладнокровие, точно рассчитанные и смелые действия.

Это ко многому обязывает. Это значит, что каждый из нас, на каком бы участке он ни работал, должен проникнуться всей ответственностью, которая диктуется наивысшей над нашим отечеством опасностью.

Вредное дело совершают тот руководитель, любой советский гражданин, который, страдая беззаботностью, легкомысленно относится к обучению населения средствам обороны. Имея дело с такими кровожадными извергами, как Гитлер и его бандиты, нужно быть готовым ко всему.

Поэтому мы говорим: беззаботность в наши дни — преступление.

Поэтому мы требуем: днем и ночью быть на-чеку, чтобы враг всюду натыкался на нашу организованность и дисциплину, на нашу безграничную патриотическую готовность грудью отстоять наши заводы, наши фабрики, наших людей, на которых подняли свою окровавленную лапу фашистские изверги.

Красная Армия во главе с Наркомом Обороны великим Сталиным, под руководством славных маршалов, сталинских соратников — товарищей Ворошилова, Тимошенко, Буденного в смертельных схватках с врагом наносит ему удар за ударом. Высокая дисциплинированность населения, по военному наложенная противовоздушная оборона умножают силу сопротивления врагу и приближают его гибель.

НА ОЧЕРЕДНОЙ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ ИНОСТРАННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

На состоявшейся 24 июля очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского информбюро тов. Лозовский С. А. сообщил следующие данные об итогах налетов немецкой авиации на Москву.

Установлено, что только 3—4 процентам немецких самолетов удается прорваться сквозь заградительный огонь зенитных батарей и отряды ночных истребителей, встречающих фашистские эскадрильи на значительном расстоянии от Москвы.

В результате безотказной работы советской истребительной авиации и меткого огня зенитчиков

немцы теряют в среднем 10—11 проц. общего количества самолетов, направляющихся к Москве. Прорвавшиеся же самолеты одиночками противника разбросывают бомбы где и как попало.

Тов. Лозовский подчеркнул, что результатами каждого налета являются одиночные пожары жилых зданий и небольшое количество жертв. Ни один из военных объектов не пострадал.

Все это полностью опровергает измышления немецкого радио о том, что якобы вся Москва горит, и свидетельствует о том, что плавы немецкого командования, связанные с налетами на Москву, пропали.

В результате безотказной работы советской истребительной авиации и меткого огня зенитчиков

№ 126 (2638)

27 июля 1941 года

ВОСКРЕСЕНЬЕ

Цена 15 коп.

г. Ленинск-Кузнецкий, Новосиб. обл.

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

О СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Утреннее сообщение 25 июля)

В течение ночи на 25 июля продолжались напряженные бои на Петрозаводском, Порховском, Погоно-Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях.

Наша авиация действовала по противнику во взаимодействии с наземными войсками и наносила удары по его аэродромам.

Храбрость и находчивость проявил красноармеец Оленев. Во время разведки вражеского тыла он заметил на опушке леса три немецких автомашины с боеприпасами. Около машин на траве лежали 12 фашистских шофера и солдат. Переодевшись от дерева к дереву, тов. Оленев подобрался к врагу на 25 метров и бросил в автомашину одну за другой пять гранат. Одна из гранат попала в боеприпасы, сложенные на одной из машин. Взрывом огромной силы уничтожены все немецкие машины и солдаты.

Разведка донесла командиру танкового батальона капитану Ефремову о том, что на следующее утро рота немецкого танкового авангарда готовится атаковать наш Н-ский ДОТ. Сообщив командиру ДОТа о готовящейся атаке, тов. Ефремов расположил замаскированные танки в нескольких километрах по обе стороны ДОТа. Утром после артиллерийской подготовки танковая рота противника бросилась на ДОТ. Гарнизон ДОТа отважно защищался. За полтора часа противник потерял 8 танков. Но фашисты, не щадя людей и машин, гнали на ДОТ все новые и новые танки. Отдельные машины начали прорываться к ДОТу. Тогда капитан Ефремов обрушился на врага с обеих сторон. Фашистские танкисты заметились по полу, беспорядочно расстреливая последние снаряды. Танковая рота была разгромлена. Около ДОТа к концу дня валялись обломки 38 немецких машин. Экипажи 18 танков захвачены в плен.

Группа советских истребителей под командованием орденоносца Зайцева обнаружила большое скопление неприятельской пехоты и начала ее обстреливать пулеметным огнем. Во время одного из заходов на цель самолет тов. Зайцев попал в зону зенитного обстрела. Увидев, что командр в опасности, летчики Пискарев и Заягин немедленно поспешили к нему на выручку. Зайдя в тыл зенитных установок, они на бреющем полете атаковали орудийную прислугу. Зенитки замолчали. Шестью частью фашистов была уничтожена.

Боец санитар Н-ского подразделения Кузьма Михайлов, заняв выгодную позицию, за один день вывел из строя четырех белофинских офицеров и 12 солдат. В другом бою тов. Михайлов меткими выстрелами перебил вражеский командный состав наступавшей роты. Это дезорганизовало ряды противника. Наши бойцы воспользовались замешательством белофиннов и бросились в контратаку. В штыковом бою враг потерял больше 30 солдат и офицеров убитыми и ранеными. В плен захвачено 49 белофиннов.

Фашистская танковая колонна прорвалась на нашу территорию и двинулась к железной дороге. Н-ская красноармейская часть капитана Серкова, которой было

приказано задержать противника, минировала шоссе. На минах взорвалось несколько немецких танков. Советские артиллеристы и эскадрильи пикирующих бомбардировщиков открыли огонь по остальным танкам врага. Оставив на поле боя 20 разбитых танков, противник отступил.

В глубоком тылу у немцев от важно действует партизанский отряд под командованием колхозника Д. Отряд вооружен пулеметами автоматами, гранатами и противотанковыми средствами. Партизаны смело нападают на немецкие моторизованные отряды, разрушают связь, подрывают снабжение фашистских частей продовольствием, горючим и боеприпасами. Около деревни Н. партизаны на рассвете внезапно напали на крупный отряд противника, а затем отошли, заманив фашистских солдат в болото. Бой продолжался около трех часов. Большая часть вражеского отряда была уничтожена.

Н-ский стрелковый полк, действующий на юго-западном направлении, стремительной контратакой разгромил фашистские части и занял их позиции. В лесной просеке, неподалеку от штабного блиндажа, красноармейцы обнаружили груду обуглившихся трупов. Как сообщили пленные германские солдаты, фашистские офицеры, захватив в плен несколько красноармейцев, зверскими избиениями пытались добиться от них показаний. Не добившись ответа, фашисты связали истерзанных красноармейцев, облили бензином и живо сожгли. Рядом с останками сгоревших героев был найден еще один труп замученного фашистами красноармейца. Гитлеровские палачи обрезали у него уши, вырвали языки и содрали кожу на руках.

В порту Гданьска во время погрузки снарядов на транспортное судно произошел взрыв. Силой взрыва повреждены находившиеся в порту германский эсминец и минный тральщик. Фашистские власти арестовали выше 200 портовых рабочих, подозреваемых в диверсии.

Партизанский отряд норвежских рабочих под командованием тов. Ларсена, действующий в фашистском тылу на севере Финляндии, напал на немецкую автоколонну. Сопровождавшие колонну немецкие солдаты и офицеры перебиты, 15 автомашин с боеприпасами и продовольствием уничтожены.

Быстрыми темпами поставок сельскохозяйственных продуктов колхозное крестьянство помогает Красной Армии громить немецко-фашистские полчища. В Краснодарском районе, Курской области, колхозники каждый день отправляют обозы с сеном, с зерном, молоком, мясом и яйцами. Колхоз «Память Ильича» выполнил годовой план сдачи хлеба из запасов прошлогоднего зерна. Колхоз «Красный партизан», Богучарского района, Воронежской области, сдал государству первые 40 центнеров хлеба нового урожая. Бригада возчиков зерна решила сделать три рейса на ссылочный пункт вместо одного, чтобы доставлять государству не менее 50 центнеров хлеба ежедневно.

ВСЕ БОЛЬШЕ УГЛЯ ДАЮТ ГОРНИКИ ДЛЯ ДОСТИЖЕНИЯ ПОБЕДЫ НАД ВРАГОМ

Горняки-патриоты

Безгранична любовь советского народа к своему отечеству. Неиссякаема творческая энергия народа-богатыря. Когда учитель иажды народа — Председатель Государственного Комитета Обороны Ставрополья бросил боевой клич, призываю весь народ податься на Отечественную войну, горняки ответили на этот призыв более самоотверженной работой по добывче угля.

ШАХТА ИМ. ЯРОСЛАВСКОГО

На участке № 4 забойщики Редяев, Бабенец, Иванов, работая о новым нормам, дают от двух до трех норм в смену, а забойщики Рогачев и Осипов (участок № 4), Анохин (участок № 3) — по две нормы. Разборщик Бобров (участок № 4) задание перевыполняет в полтора — два раза.

ШАХТА «КОМСОМОЛЕЦ»

Врубмашинист участка № 5 шахты «Комсомолец» тов. Будаль его помощник тов. Черданцев сегда подрудают лаву в строго амеченный графиком срок и выполняют больше двух норм. На 79—297 процентов выполняют новые нормы лесодоставщики участка № 1 тт. Прокопенко, Колоухин, Дергунов, Герасимкин и разборщик тов. Беспалов.

Хорошо работали 24 июля крестьяне участка № 5 тт. Мильков и Чеботарев. Они свое задание выполнили на 312 процентов.

ШАХТА «А»

По-стахановски работают по новым нормам забойщики бригады тов. Ковалева (участок № 4) и бригады тов. Бабенко (участок № 2). Эти бригады плановое задание по угледобыче выполняют больше чем на 150 процентов.

Разборщики Безносов, Кулебакин и Ерзов, бурильщик Ровжаев, врубмашинист Боков, пом. машинаста Зенин, коногон Федоров, Ковальчук и Дианов дают ежедневно по полторы — две нормы.

Каждый сверхплановый цикл есть удар по врагу

Отечественная война требует от каждого из нас, угольщиков, исключительно напряженной работы. Коллектив участка № 4 шахты Журикова-З решил работать только с перевыполнением государственного задания. Для выполнения этого необходимо, чтобы шахтные механизмы работали четко и бесперебойно.

Горный мастер тов. Орлов, механик участка тов. Неупокоев и весь технический надзор сумели организовать такую бесперебойную работу, и 25 июля участок досрочно закончил мосийский план добычи угля. Задание по цикличности 26 циклов, а за 25 дней уже дали 25 циклов.

Особенно хорошо на участке работает бригада разборщиков тов. Стариковского, которая дает за смену по 150 процентов и больше. Разборщики тт. Саосин, Карпов, Мартыненко, Власов и другие ежедневно перевыполняют свои нормы почти в два раза.

А. Абашев — начальник участка № 4.

ИЗ ОТСТАЮЩИХ — В ПЕРЕДОВЫЕ

Еще недавно участок № 11 шахты имени С. М. Кирова не выполнял план.

— Какой позор, — говорили нам горняки передовых участков. — Над страной нависла опасность, а вы плететесь в хвосте.

Эти обвинения были больно, но они были правильные. На одном из рабочих собраний коллектив участка заявил:

— Дальше так работать нельзя. Стране нужен уголь. Любыми средствами, хотя бы по две смены не выходя из шахты, но положение мы должны выправить.

Привели в порядок лаву. Прорвали и отремонтировали все механизмы и оборудование. Удвоили будительность и требовательность к работе. Главное же внимание всего технического надзора было сосредоточено на своевременной подготовке фронта работы и выполнении графика цикличности.

Результат сказался. С 18 июля лава стала каждодневно циклически. Увеличилась производи-

тельность труда. Улучшилось качество угля. Государство стало получать от нас угля много больше, чем нам положено по плану.

Когда мы прочитали Указ Президиума Верховного Совета СССР о назначении товарища Сталина Наркомом Обороны, то заявили:

— Ни одного отступления от плана, ни одного срыва цикла не допустим на участке. Чем больше будем давать угля государству, тем ближе будет победа над гитлеровской сворой кровожадных бандитов.

Работая по новым нормам, разборщики тт. Астанин, Корякин, Новиков и другие перевыполняют их больше чем в полтора раза. Хорошо работают мотористки тт. Малеева, Костущенко, Белкина и Двойченко. Лучшая бригада разборщиков тов. Терского благодаря хорошей организации труда сменное задание сейчас выполняет на 150 процентов.

М. Симоненко — начальник участка № 11.

На помощь колхозам выходят тысячи школьников

— Чем мы можем быть полезными родине? — над этим вопросом еще в самом начале войны задумались юные патриоты, учащиеся наших школ.

— Поехем в колхозы, заменим ушедших на фронт, — решили они.

Наступала пора прополки. Бескрайние просторы колхозных полей с дружными всходами молодых хлебов ждали заботливых рук. Более трехсот ребят, преимущественно учащихся 7—10 классов, надев скромные рабочие костюмы, разъехались по району.

Возвращались они через 10—15

дней с обветренными лицами, огрубевшими руками, но счастливые и гордые тем, что они оказали помощь родине.

Прополочная кампания в районе закончилась. Немалая доля труда в ней принадлежит нашим школьникам. Горячую благодарность получили учащиеся школы № 13 от Чусовитинского сельсовета. Они очистили от сорняков 80 гектаров хлебов. Во время за-кончить прополку хлебов помогли колхозу имени Свердлова учащиеся школы № 5. Сейчас ребята в городе. Но забота о колхозных полях, о богатом колхозном урожае, ни один колосок которого не должен быть потерян, не покинула их. На днях ребята узнали, что Ленинский и соседний с ним Крапивинский районы просят школьников нашего города помочь закончить сеноуборку и приступить к осенне-уборочной кампании.

Школа сейчас — это штаб. В штабе есть связисты. Они получили приказ оповестить учащихся о сбое. Передаваемая друг другу по цепочке весть о том, что предстоит выезд в колхозы, облегчила многотысячную армию школьников. Вчера толпы ребят были уже в школе. Быстро, по военному организовались в бригады по 15—25—30 и больше человек. Во главе бригад встали отказавшиеся от отдыха учителя.

— Мы готовы к отъезду, — рапортуют уже многие школы. Шко-

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

В ночь на 24 июля английские самолеты снова подвергли бомбардировке промышленные объекты в Франкфурте-на-Майне и Мангейме. В Мангейме отмечены чрезвычайно сильные пожары. Кроме того были подвергнуты бомбардировке доки в Гавре и Остенде.

Агентство Рейтер передает, что налеты германской авиации на Англию в ночь на 24 июля носили более интенсивный характер, чем в последнее время. В результате бомбардировок имеется неизвестное число жертв в ряде пунктов Северо-Западной Англии и в Шотландии. (ТАСС)

Госпитали Чехии и Моравии заполнены ранеными немцами

Английская газета «Таймс» пишет, что помимо того, что Варшава заполнена ранеными германскими офицерами и солдатами, каждый госпиталь в Праге и всей Чехии полон ранеными немцами. Судя по огромным масштабам германских потерь, можно полагать, что весь протекторат Чехия и Моравия специально предназначены для размещения раненых. (ТАСС)

НОВЫЕ ВЫНУЖДЕННЫЕ ПРИЗНАНИЯ ГЕРМАНСКОЙ ГАЗЕТЫ

ЛОНДОН, 23 июля. (ТАСС). Как передает английское министерство информации, германская газета «Франкфуртер цайтунг» поместила статью о ходе военных действий на советско-германском фронте, которая звучит резким диссонансом среди всех сообщений германской печати с фронта, отличающихся своим тупо-хвастливым барабанным стилем. Газета прямо признает, что сообщения о победах немцев в некоторых секторах фронта «оказались слишком преждевременными». «Крепости, которые мы считали уже завоеванными, — говорится в статье, — вязаны по возобновили сопротивление, используя свои подземные укрепления, оставшиеся незамеченными германскими солдатами. Тот факт, что здесь приходится вновь вести бои на территориях, которые мы считали уже завоеванными». Газета отмечает упорное сопротивление русских, «которое можно объяснить только фанатизмом», и признает, что тяжесть происходящих боев не имеет себе равной в истории.

ПРЕДСТОЯЩЕЕ ОТСТРАНЕНИЕ РЯДА ВИДНЫХ ГЕРМАНСКИХ ГЕНЕРАЛОВ

ЦЮРИХ, 23 июля. (ТАСС). По поступившим сюда сведениям, в ближайшее время Браухич будет отстранен от занимаемой должности. Германское информационное бюро сообщило о том, что Браухич направлен в один из армейских штабов якобы для установления «более тесного сотрудничества» высшего командования с командованием отдельных соединений в восточном фронте.

АНТИФАШИСТСКАЯ КАМПАНИЯ „В“ В ОККУПИРОВАННЫХ ГЕРМАНИИ СТРАНАХ

Антифашистское движение в оккупированных Германией странах принимает все больший размах. Одним из проявлений этого массового движения является широко развернувшаяся с 20 июля кампания «В». Первая буква латинского слова «виктория» («победа») — антифашистский символ победы над фашизмом, освобождения порабощенных стран из под гнета гитлеровской банды. В Голландии сотни тысяч людей носят значки оранжевого цвета — букву «В». В Бельгии все автомобили, грузовые машины, трамваи имеют

значок «В». Антифашисты пишут эту букву на фасадах домов, на мостовых. В протекторате Чехия и Моравия кампания «В» охватила всю страну. Кампания эта широки развернулась во Франции, Польше, Норвегии.

С крыши многих домов Парижа сбрасывались листовки, в которых были напечатаны слова: «Победа», «Мы победим», «Уничтожим фашизм!». (ТАСС)

Зам. ответ. редактора

А. ДИМЕЕВ.

28 июля 1941 г., в 12 часов дня, в клубе госторговли созывается общее собрание пенсионеров города с вопросами:

1. Доклад о международном положении (докладчик ГК ВКП(б)).
 2. О трудоустройстве инвалидов.
 3. О сенокосе.
- Горсобес.

Госшвейфабрика № 10 доводит до сведения всех граждан города и района о том, что

ПРИНИМАЮТСЯ ЗАКАЗЫ:

из материалов фабрики пальто дамские, мужские, костюмы дамские и мужские, платья из шелка, сатина, маркиза.

К давальческим заказам ставятся подклад, воротники.

Выполнение заказов в короткие сроки.

Ленинградской швейно-обувной мастерской № 10 срочно требуется БУХГАЛТЕР. Обращаться к директору в часы занятий, ул. Кузнецкая, № 1.

ВСЕМ ПРИЗВАННЫМ
В РЕМЕСЛЕННОЕ УЧИЛИЩЕ
предлагается явиться 28 июля, к 10 час. утра, в ремесленное училище.

Отдел кадров треста Ленинуголь.